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	Bijlagen
	


Namens de vaste commissie voor Defensie bericht ik u dat de commissie graag van het kabinet een brief ontvangt naar aanleiding van de voorgenomen levering van gebruikt Defensiematerieel aan Burundi. De commissie wil graag dat in deze brief in ieder geval wordt ingegaan op de navolgende punten: 
· Welke garanties heeft het kabinet dat dit materieel niet in verkeerde handen terecht komt? Zal dit materieel niet worden ingezet om het sluimerende conflict aan de Congolese grens (Kivu) verder te laten ontsporen, hetgeen weer nieuwe vluchtelingenstromen zou kunnen opleveren, of zal het juist worden ingezet om een bijdrage te leveren aan de regionale veiligheid? 
· Is er een wapenexportvergunning aangevraagd voor deze leverantie en zo ja, waarom wordt er geleverd aan een land dat duidelijk in een spanningsgebied ligt?

· Is deze levering afgestemd met de minister voor Ontwikkelingssamenwerking, in het kader van de coherentie van het overheidsbeleid?
· In het kader van hulp aan Burundi geeft Nederland ook steun aan een project dat is gericht op ontwapening/demobilisatie van Burundese militairen. Volgens, later bevestigde, berichten zijn juist deze militairen later weer actief geworden over de grens in de Congo bij acties van het rebellenleger van de heer Nkunda. Tijdens een AO in oktober vorig jaar zei de minister voor Ontwikkelingssamenwerking dat juist dit demobilisatieprogramma bijdroeg aan de regionale veiligheid. Nu levert  Nederland weer militair materieel in ditzelfde gebied. Hoe valt dat met elkaar te rijmen?
· De stelling is te verdedigen dat het (deels) intrekken van begrotingssteun aan Rwanda, nadat was gebleken dat Rwandese troepen zich over de Congolese grens hadden gemengd in het conflict, ook voor wat betreft Burundi tot die conclusies (stopzetting directe Nederlandse steun aan de Burundese overheid) zou kunnen leiden. Nu wordt er zelfs militair materieel aan Burundi geleverd. Hoe valt dat met elkaar te rijmen?
De commissie gaat er vanuit dat het kabinet tot de afloop van de parlementaire behandeling van de te ontvangen brief van het kabinet geen onomkeerbare stappen met betrekking tot de levering van het materieel aan Burundi zal zetten.

	Hoogachtend,



	de griffier van de vaste commissie voor Defensie,

	

	mr. T.N.J. de Lange
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